



Хусаев Илья Семёнович

Родился в 1919 году в с. Дулан Оймурского сельсовета Кабанского района, здесь закончил начальную школу. Семилетнюю школу закончил в Корсаково. После окончания Улан-Удэнского педагогического института приехал в Прибайкалье. В Ильинке работал в церковном помещении учителем биологии, химии, а после окончания высшей Партийной Школы стал преподавать историю. Был заведующим РОНО Селенгинского района. В республике работал на разных должностях.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Илья Семёнович тогда был на учёте в Улан-Удэнском городском военкомате. Отсюда получил извещение. Через два дня поехал на станцию Дивизионная. Стал станковым пулемётчиком.

Илья Семёнович зачислен в состав 83 гвардейской дивизии. Ни один населённый пункт не сдала дивизия. В ней было много забайкальцев. Сибирские войска отправлялись на запад страны в решающие схватки с врагом. За освобождение города Борисово и успешное форсирование реки Березна дивизия награждена орденом Суворова II степени. В 1943 году дивизия была переименована в 97 гвардейскую, которая входила в состав 16 армии Рокоссовского. Много боевых заданий выполнила дивизия и значительно продвинулась за 35 дней на 135 км. 890 бойцов дивизии были награждены орденами и медалями. Первый раз Москва салютовала победе из 120 артиллерийских орудий.

Войдя в состав Прибалтийского фронта, дивизия, в районе Немана, освободила 45 населённых пунктов и город городок. В результате проведённых операций дивизия награждена орденом Красного Знамени. Дивизия участвовала в операции «Багратион». Проходила победоносным шествием по Белоруссии. В 1945 году советские войска вторглись в пределы Восточной Пруссии. На территории врага воины Советской Армии проявили находчивость и массовый героизм. Дивизия сумела войти на территорию хорошо укреплённой крепости Кёнигсберг. 18 тысяч солдат и офицеров было взято в плен. Илья Семёнович демобилизован в 1947 году.

Илья Семёнович Хусаев имеет семь благодарностей от верховного Главнокомандующего. Имеет награды: орден Славы, орден Отечественной войны, медаль «За взятие Кёнигсберга».

После Великой Отечественной войны Илья Семёнович работал в Зырянской, Гусиноозёрской, Ильинской школах.

В 1979 году ушёл на пенсию. Но он опять не оставил любимую работу. Илья Семёнович работал в Интернате Турунтаевской школы. Умер в Улан-Удэ в 1989 году.